

# 长沙晚报

中共长沙市委机关报 长沙日报社出版

掌上长沙



2025年 11月2日 星期日

农历乙巳年  
九月十三

国内统一连续出版物号 CN 43-0002  
今日4版 第18158号

1版

## 习近平宣布中方将在深圳举办亚太经合组织第三十三次领导人非正式会议

新华社韩国庆州 11月1日电(记者 朱基钗 冯歆然)当地时间11月1日上午,国家主席习近平出席亚太经合组织第三十二次领导人非正式会议东道主交接环节,宣布中方将于明年11月在广东省深圳市举办亚太经合组织第三十三次领导人非正式会议。

习近平强调,亚太经合组织是亚太地区最重要的经济合作机制,为促进亚太地区增长和繁荣作出了重要贡献。构建亚太共同体是实现亚太地区

长远发展繁荣的必由之路,也是各方的共同愿景。2026年,中国将第三次担任亚太经合组织东道主。中方愿以此为契机,同各方携手构建亚太共同体,促进亚太地区增长和繁荣,着力推进亚太自由贸易区、互联互通、数字经济、人工智能等务实合作,为亚太发展注入更大活力和动力,更多造福亚太人民。

习近平指出,深圳地处太平洋沿岸,几十年间从一个落后的小渔村发展

成为现代化国际大都市,是中国人民创造的世界发展史上的一个奇迹,也是中国坚定不移奉行互利共赢开放战略的重要窗口。期待各方明年共赴深圳之约,共商亚太发展大计,共创亚太美好明天。

与会经济体领导人积极支持中国接任亚太经合组织2026年东道主,赞同中方办会理念,期待亚太经合组织“中国年”取得圆满成功,为推动区域合作、促进共同发展繁荣作出贡献。

www.icswb.com 晚报热线 82220000

## 习近平继续出席亚太经合组织第三十二次领导人非正式会议

# 让更多合作成果惠及亚太地区人民



当地时间11月1日上午,国家主席习近平在韩国庆州出席亚太经合组织第三十二次领导人非正式会议第二阶段会议,并发表题为《共同开创可持续的美好明天》的重要讲话。

新华社记者 谢环驰 摄



当地时间11月1日上午,国家主席习近平在韩国庆州出席亚太经合组织第三十二次领导人非正式会议第二阶段会议,并发表题为《共同开创可持续的美好明天》的重要讲话。这是会后,与会经济体领导人、代表集体合影。

新华社记者 姚大伟 摄

## 习近平同韩国总统李在明会谈 推动中韩战略合作伙伴关系行稳致远

新华社韩国庆州 11月1日电(记者 杜白羽 董雪)当地时间11月1日下午,韩国总统李在明同中国国家主席习近平在庆州博物馆举行会谈。

11月的庆州,秋意正浓。习近平乘车抵达,韩国礼仪队隆重欢迎。

李在明热情迎接习近平。两国元首握手合影。

习近平同李在明登上检阅台。军乐团奏中韩两国国歌。习近平在李在明陪同下检阅仪仗队。两国元首分别同对方陪同人员握手致意。

欢迎仪式后,两国元首举行会谈。

习近平指出,中韩是搬不走的重要近邻,也是分不开的合作伙伴。建交33年来,两国超越社会制度和意识形态差异,积极推进各领域交流合作,实现了相互成就、共同繁荣。事实证明,推动中韩关系健康稳定发展,始终是符合两国人民根本利益、顺应时代潮流的正确选择。中方重视中韩关系,对韩政策保持连续性、稳定性,愿同韩方加强沟通、深化合作,拓展共同利益,携手应对挑战,推动中韩战略合作伙伴关系行稳致远,为地区和平与

发展提供更多正能量。

习近平就开辟中韩关系新局面提出四点建议。

一是加强战略沟通,夯实互信根基。从长远角度看待中韩关系,在此尊重中共同发展,在求同存异中合作共赢。尊重各自社会制度和发展道路,照顾彼此核心利益和重大关切,通过友好协商妥善处理矛盾分歧。用好两国之间的对话渠道和交流机制,为两国关系发展汇聚力量。

二是深化互利合作,拉紧利益纽带。成就邻居就是帮助自己。中方愿同韩方秉持互利共赢原则,加快推动中韩自由贸易协定第二阶段谈判,深挖人工智能、生物制药、绿色产业、绿色发展等新兴领域合作潜力,推动经贸合作提质升级。中韩两国都重视打击网络赌博和电信诈骗,可以在双边和地区层面开展合作,更好维护两国民众生命财产安全。

三是提升国民感情,促进民心相通。对舆论和民意加强引导,多释放正面信息,抑制消极动向。

——>下转2版①



当地时间11月1日下午,韩国总统李在明同中国国家主席习近平在庆州博物馆举行会谈。这是两国元首握手合影。

新华社记者 黄敬文 摄

## “知行湘约·链动未来”校企交流对接活动在湘江新区举行

易红李建成谭勇出席

长沙晚报11月1日讯(全媒体记者 肖芳)“知行湘约·链动未来”校企交流对接活动在湖南湘江新区举行。中南大学党委书记易红,中南大学校长、中国工程院院士李建成,长沙市委副书记、湖南湘江新区(长沙高新区)工委书记、岳麓区委书记、省人大财经委副主任委员谭勇,以及来自全

国各地的中南大学知名校友代表、特邀嘉宾出席。

本次活动旨在搭建一个常态化、高效率的校企互动、对接平台,既能有效破解企业在产业发展中的难题,又能让更多科技成果从实验室走向生产线,形成“需求牵引研发、市场验证技术、产业反哺创新”的良性循环。——>下转2版②

## 2比1胜株洲队,长沙队继续领跑积分榜

42118名观众到场,刷新“湘超”现场观赛纪录

4版

## 长永高速公路开启免费通行模式

记者凌晨体验“0元”通行 一个月通勤能省下一箱油钱

3版

中南大学校友企业家  
回湘恳谈会举行  
吴桂英易红李建成出席

长沙晚报11月1日讯(全媒体记者 凌晴)11月1日,第五届长沙“企业家日”当天,中南大学校友企业家回湘恳谈会举行。省委常委、市委书记吴桂英出席并讲话,中南大学党委书记易红致辞,中南大学校长、中国工程院院士李建成出席。

中南大学党委副书记付刚华,市领导彭华松、邹特、郑平以及来自全国各地的知名校友代表、特邀嘉宾出席。

吴桂英在讲话中表示,高校是长沙最宝贵的发展资源,校友是长沙最宝贵的发展财富。一直以来,广大中南校友秉持家乡情结、故土情怀,时刻关心长沙、全力支持长沙,培育了一批产业标杆、催生了一批科研成果、带动了一批人才集聚、涌现了一批先进典型,有力助推了长沙高质量发展。

吴桂英指出,近年来,长沙锚定“三高四新”美好蓝图,抢抓机遇、实干,综合实力不断攀升,产业发展提质提效,创新动能不断迸发,发展环境不断优化。这片镌刻校友青春记忆的故土,承载广大校友创业拼搏的热土,发展态势强劲、机遇无限。

吴桂英表示,校友回湘,既是广大校友的拳拳赤子心,也是家乡故土的殷殷期盼情。面向“十五五”,长沙愿与大家共筑产业体系、共推创新发展、共促招商引资、共谋未来发展。我们将提供全周期服务、全要素支撑、全方位保障,在双向奔赴、携手共进中书写更加灿烂辉煌的明天。

易红在致辞中表示,“十四五”期间,中南大学各项事业取得长足发展,离不开省委省政府、市委市政府以及广大校友的支持和关心。中南大学在长沙建校、发展、壮大,与长沙血脉相连,主动融入和服务长沙经济社会发展是我们义不容辞的责任。近年来,学校高度重视做好校友回湘工作,成立校友企业家联谊会,积极构建“政府、学校和校友企业”三位一体的共建发展生态。希望以今天恳谈会为新的起点,进一步密切校友与长沙和学校联系,为实现“三高四新”美好蓝图,加快推进长沙高质量发展和现代化建设,贡献更多中南力量。

会上长沙市进行了产业投资推介,校友企业家代表发言。